



本报讯 连日来，全省各地各部门认真学习领会习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神，精心组织、周密安排，通过举办读书班等形式，推动学习贯彻走深走实，进一步引导党员干部锤炼党性、提高思想觉悟，推动党员干部作风持续向好，以优良作风凝聚心聚力、干事创业，为全省现代化建设提供坚实保障。

省生态环境厅、省交通运输厅、省

市场监管局、省有色地勘局、省社科院、甘肃国投集团等部门和单位迅速行动，举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班，通过集中学习、专题研讨等形式，引导党员干部提高政治站位，深化思想认识，认真落实中央部署和省委要求，不断增强学习教育的责任感紧迫感，以实际行动坚定拥护“两个确立”、

坚决做到“两个维护”。大家表示，要深学细悟习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，准确领会中央八项规定及其实施细则精神的核心要义、实践要求，切实做到学懂弄通做实、入脑入心入行。

(下转第二版)

### 锲而不舍落实中央八项规定精神

# 张柯兵在全市审计工作会议上强调 涵养为民情怀 彰显审计担当 以高质量审计监督护航经济社会高质量发展

本报讯（记者王康 王坤）3月25日，全市审计工作会议召开。市委书记张柯兵出席会议并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要讲话重要指示批示精神，全面落实全国、全省审计工作会议精神，聚焦高质量发展首要任务，立足经济监督根本定位，涵养为民情怀、彰显审计担当，切实以高质量审计监督护航经济社会高质量发展。

市委副书记、市长刘永革主持。市领导李祥、杨恭等出席，李荣通报了审计问题整改情况。

会议传达学习了习近平总书记关于审计工作的重要指示、李强总理在

听取审计工作汇报时的讲话精神。

张柯兵在讲话中对“十四五”以来全市审计工作给予充分肯定，就做好下一步工作提出明确具体要求。他强调，审计是党和国家监督体系的重要组成部分。全市各级各部门、各级审计机关要聚力稳增长，围绕重大决策、财政资金、促进投资、营商环境等强化审计监督，加快推动经济社会高质量发展。要聚力惠民生，紧盯群众最关心最直接最现实的难点堵点问题，纠治突出问题，抓好政策落实，完善制度机制，增进民生福祉，努力把审计工作做到群众心坎上。要聚力

防风险，保持底线思维，树牢风险意识，发挥审计“风险探头”作用，强化风险源头防范，着力构建风险防范体系，加力防范预警化解重点领域隐患。要聚力抓整改，坚持靠实责任、靶向施策、举一反三，动真碰硬做好审计“后半篇文章”，扎实推进审计成果权威高效运用。要聚力严治党，规范权力运行，强化协同联动，彰显震慑效应，发挥审计反腐治乱“尖兵”作用。全市各级审计机关要着力打造政治机关、法治机关、创新机关、数字机关、廉洁机关。各级党委（党组）要加强对审计工作的领导，党委审计委员会要发挥牵头抓

总、统筹协调作用，各级各部门要自觉接受审计监督，主动认领问题，坚决有力抓好整改。

刘永革在主持讲话时强调，各级审计机关要聚焦主业，围绕重大政策落地、财政资金使用、民生项目推进、重点改革任务等方面靶向发力，盯死看牢医疗、社保、殡葬、招投标、国资国企、财政资金、政府债务化解等关键领域，以有力的审计监督保障执行、促进发展。要扛牢责任，一体推进审计揭示问题“上半篇文章”与审计整改“下半篇文章”，切实以整改硬举措，提升治理真效能，推动审计工作再上新台阶。

## 刘永革与羊勇安新代一行举行座谈

本报讯（记者王坤）3月25日，市委副书记、市长刘永革与蜀道集团四川路桥建设集团股份有限公司总经理羊勇，水利部黄河勘测规划设计研究院有限公司董事长安新代一行举行座谈。

刘永革对羊勇、安新代一行的到来表示欢迎。他说，当前陇南市抢抓“一带一路”建设和新时代西部大开发战略机遇，加快推进高质量发展。作为中国500强企业和国家高等级

综合性勘察设计企业，陇南市希望与两家企业建立常态化联络机制，在高速公路和大型水利项目建设、生态环境和地质灾害治理等方面强化合作，携手实现互利共赢发展。

羊勇、安新代表表示，将发挥各自优势，积极参与陇南重大交通基础设施等项目投资建设，在规划设计、生态环保等领域为陇南提供全方位技术服务。

郝爱龙及赵亚军参加。



3月24日，徽县嘉陵镇草滩村农民驾驶机械为高山区玉米施肥、铺地膜，遥控无人植保机开展小麦病虫害防治。近年来，徽县加大对农业科技智能化投入，及时落实国家各项惠农补贴，大力培训各种农业技能人才，通过合作社、家庭农场、种粮大户等形式“盘活”闲置山区农田，实现土地增效和农民增收。

本报记者 李旭春 摄



## 黄恒君：西部是大有可为的天地

新甘肃·甘肃日报记者 何佳睿

“我是浙江人，毕业后选择西部、选择甘肃，就是看准了这里是一片大有可为的天地。”兰州财经大学副校长、统计与数据科学学院教授黄恒君说。

黄恒君从兰州财经大学硕士毕业后留校任教，工作两年后，又在学校政策的支持下，去北京读了博士，完成博士学业便继续回来工作。

“学成回来，还给予一定的安家费。”黄恒君是兰州财经大学人才政策的受益者。时至今日，这些人才政策依然在为学校源源不断地吸引和留住人才。

(一)

刚工作时，为推进兰州财经大学乃至全省统计学科的发展，黄恒君将助力学科建设的担子挑在了自己肩上，一手教学，一手科研，稳扎稳打，学科建设一步一个脚印地取得突破。

在黄恒君的带领下，兰州财经大学建成了甘肃省唯一的统计学一级学科博士学位授权点，统计学博士后流动站也成功获批，为统计学科发展和产研融合找到了新的增长点。

“我们的学生有70%来自甘肃，这70%当中还有70%来自农村。”黄恒君说，上大学前，很多同学视野相对是比较窄的，我们把学科建设好了，其实就是给学生们搭建了更好的平台，给予他们更好的教育资源，让他们学到更多。

“现在很多企业都开始增设首席数据官，这个数据官就是搞统计的，

统计就是和数据打交道。”黄恒君与统计相伴的这些年，也亲历了统计学科变得越来越热门的过程。统计学科的持续热度，也恰恰反映出社会对于统计学专业知识的需要，这也是经济社会发展的必然趋势。

2021年，黄恒君作为负责人形成的系列成果《大数据融合理论及在政府统计数据质量控制中的应用》，获得由中国统计学会颁发的第一届统计科学技术进步奖，是15项获奖成果中唯一来自西部地区的成果。“这项研究成果就是与实践紧密结合，我们追踪了10年的数据来完成这一研究，用来帮助提升政府统计中的数据质量。”黄恒君说。

(二)

黄恒君现在带着7个硕士、9个博士，这学期他还为全校本科生新开了一门选修课《通俗人工智能》。萌生这个想法，正是ChatGPT出现的那段时间。黄恒君扎实准备了两年，就想着要让没学过计算机、没学过统计、没学过人工智能的学生也能听得懂，并在实际生活中很好地把人工智能用起来。

黄恒君从担任统计与数据科学学院院长时，就十分重视学生的就业情况；现在作为副校长，又分管人事工作，黄恒君时常用自己的亲身经历鼓励大家：“留在西部的机会更大。”

在黄恒君眼里，万千学生才是最好的作品，因为只有培养出更多人才，才能真正把发展建设的种子播撒在广阔的西部大地上。

(下转第二版)

## 全市「7·22」暴洪灾害灾后恢复重建工作机制第二次会议召开

本报讯（记者王康 王坤）3月25日，全市“7·22”暴洪灾害灾后恢复重建工作机制第二次会议召开。市委书记张柯兵出席会议并讲话，强调要认真落实省委书记胡昌升调研陇南灾后恢复重建工作讲话要求，进一步统一思想、压实责任，以更高的站位、更实的举措、更严的作风，推动灾后重建工作提速增效。

市委副书记、市长刘永革主持。市领导梁英、李祥、李荣、杨恭、唐进军等出席。

张柯兵强调，灾后重建事关群众切身利益和社会大局稳定。全市各级各部门要以“等不起、慢不得、坐不住”的紧迫感，全力推进各项工作。要着力加快建设进度。千方百计抓开工，全力以赴赶进度，跑出重建“加速度”。要多方争取资金支持。认真研究政策，精准谋划项目，加大汇报衔接力度，积极向上争取支持，确保重建项目顺利推进。要强化项目资金监管。坚持从源头到末端全流程把控，加强工程质量、施工安全、资金监督管理，确保工程质量可靠、资金安全高效使用。要切实加强组织领导。进一步压紧压实责任、凝聚工作合力，加强矛盾调处，力争交出一份满意答卷。

刘永革在主持讲话时强调，要准确把握省

市关于灾后重建的总体部署，紧盯目标任务和时限要求，压紧压实各级责任，抓好各项任务落实。要认真梳理研究国家和省上政策，加强对接汇报，积极争取更多资金支持灾后重建。

要统筹用好各类资源，抢抓施工的有利时机，

全力抓开工、赶进度，跑出重建项目建设的“加速度”。要高度关注安全生产和工程质量监督，让重建成果得到群众认可。

会上，通报了全市“7·22”暴洪灾害灾

后恢复重建项目整体进展情况，听取了市直有关行业部门和相关县区灾后恢复重建进展情况汇报。

全国人大代表梁倩娟：

## 两会归来话心声 电商赋能促振兴

本报记者 高 琼

春风送暖，万物复苏，全国两会的春风吹遍了陇原大地。3月25日，全国人大代表、徽县陇上庄园生态农业有限公司总经理梁倩娟走进徽县嘉陵镇田河村，为当地干部群众带来了一场生动的全国两会精神宣讲。

梁倩娟代表刚一到达田河村，就被热情的乡亲们团团围住。大家对全国两会充满了好奇与期待，迫不及待地想要了解会议的最新精神。梁倩娟笑着和乡亲们打招呼，随后便打开自己记录得密密麻麻的笔记本，开始了宣讲。

她首先向乡亲们传达了全国两会的总体情况，介绍了会议的主要议程和重要决策部署。在谈到政府工作报告时，梁倩娟特别强调了国家对乡村振兴和农村电商发展的重视。“一直以来，国家都非常关注咱们农村的发展，这几年对农村电商的支持力度更是不断加大，给咱们带来了实实在在的好处。”梁倩娟说，“政府工作报告中提出，要进一步推动农村电商专业化、规模化和产业化发展，这对咱们来说是个重大机遇。”

结合自身的创业经历和履职感受，梁倩娟用通俗易懂的语言，将两会精神转化为大家听得懂、能领会的家常话。她分享了自己在两会上的所见所闻所感，讲述了与其他代表交流探讨农村发展问题的情景。

在宣讲过程中，她还不时穿插一些实际案例，让大家更深刻地理解两会精神对农村发展的重要意义。

对于乡亲们关心的农村电商发展问题，梁倩娟进行了详细解读。她介绍了当前农村电商的发展趋势和面临的挑战，鼓励乡亲们积极投身电商商业，利用互联网把家乡的优质农产品卖向全国。“现在电商直播很火爆，咱们田河村的银杏、核桃、蜂蜜、炒茶等特产，都可以通过直播的方式让更多人知道。”梁倩娟说，“大家要抓住这个机会，一起把农村电商做大做强。”

田河村驻村干部冉朝宁表示，梁倩娟代表的宣讲让大家对全国两会精神有了更深入的理解，也为今后的工作指明了方向。

宣讲结束后，梁倩娟还与部分村民进行了深入交流，了解他们在生产生活中遇到的困难和问题。她表示，作为全国人大代表，将继续关注农村发展，积极反映乡亲们的心声和诉求，为家乡的建设贡献自己的力量。

此次梁倩娟代表在田河村的宣讲，让全国两会精神在基层落地生根，激发了干部群众干事创业的热情。大家纷纷表示，要以两会精神为动力，努力奋斗，为实现乡村振兴的美好愿景而努力拼搏。

甘肃文县：

## 纹党参产业赋能乡村振兴



在甘肃省陇南市文县，纹党参这一古老的中药材正焕发出新的生机，成为当地乡村振兴和经济发展的“金钥匙”。近年来，文县中药材产业在围绕全产业链发展方面，取得了显著成效，纹党参产业更是成为其中的“明星产业”。

在产业发展的背后，是文县对标准化种植的高度重视。全县建成种子种苗繁育基地

0.85万亩，(下转第二版)